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2. МЕТА І ЗАВДАННЯ 

дисципліни “ Міжнародне співробітництво в сфері запобігання злочинності ” 

 

2.1. Метою викладання навчальної дисципліни “ Міжнародне співробітництво у сфері 

запобігання злочинності ” є: з’ясування правової основи діяльності правоохоронних органів 

під час здійснення міжнародної взаємодії, вивчення основних принципів, організації, 

завдань, функцій, повноважень та основних напрямків міжнародної діяльності державних 

органів, які здійснюють правоохоронну діяльність, а також недержавних організацій, 

покликаних сприяти реалізації правоохоронної функції держави. 

2.2. Завданнями вивчення дисципліни. 

Студенти юридичного факультету повинні в процесі навчання глибоко і всебічно отримати 

знання, сформувати уміння і навики в межах розгляду тем дисципліни «Міжнародне 

співробітництво у сфері запобігання злочинності». Також засвоїти теоретико-правові 

положення, що стосуються особливостей міжнародної взаємодії між правоохоронними 

органами країн Європи та світу. Закріплення поняття і системи правоохоронних органів 

України та зарубіжних країн, їх компетенції, організації діяльності та взаємодії з органами 



державної влади та недержавних структур країн Європи та світу, які співпрацюють у системі 

правового захисту та правової охорони.  

 

3. ПРОГРАМА НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ 

Тема № 1: Міжнародне співробітництво як пріоритетний напрям у сфері забопігання 

злочинності: поняття, принципи і організаційно-правові форми.  

Поняття і сутність міжнародного співробітництва у сфері забопігання злочинності. 

Принципи міжнародного співробітництва у сфері забопігання злочинності. Організаційно-

правові форми міжнародного співробітництва у сфері забопігання злочинності. Роль 

міжнародного співробітництва у сфері забопігання злочинності у справі протидії 

злочинності. Напрями міжнародного співробітництва у сфері забопігання злочинності. 

Становлення і основні етапи розвитку міжнародного співробітництва у сфері забопігання 

злочинності. Суб’єкти міжнародного співробітництва у сфері забопігання злочинності. 

Організаційна (інституційна) форма міжнародного співробітництва у сфері забопігання 

злочинності. Договірно-правова (конвенційна) форма міжнародного співробітництва у сфері 

забопігання злочинності. Двосторонні договори як правова основа міжнародного 

співробітництва держав у сфері забопігання злочинності. 

Тема № 2: Міжнародні стандарти у сфері прав людини як основа міжнародного 

співробітництва у сфері запобігання злочинності  

Права людини як загальнолюдська цінність: поняття, ґенеза. Покоління прав людини. Ознаки 

прав людини та громадянина, їх класифікація. Універсальні міжнародно-правові документи у 

сфері прав людини. Міжнародно-правове регулювання прав людини на регіональному рівні. 

Міжнародні стандарти у сфері прав людини як основа у сфері запобігання злочинності. 

Національна система прав людини та громадянина. Національні та міжнародні механізми 

захисту прав людини. Права людини як загальнолюдська цінність. Міжнародна хартія прав 

людини як основа сучасної системи прав і свобод людини. Рішення Європейського суду з 

прав людини як оцінка діяльності національних правоохоронних органів. Особисті права і 

свободи людини і громадянина в Україні і у міжнародних договорах. Історичні передумови 

появи та етапи розвитку прав людини. Характеристика основних прав людини, абсолютні 

права. Відображення міжнародних стандартів прав людини у законодавстві України. 

Американська система міжнародного захисту прав людини. Міжнародні механізми захисту 

прав людини. 

Тема № 3: Міжнародне співробітництво у боротьбі із транснаціональною злочинністю  

Поняття транснаціональних злочинів, їх види. Основні напрями міжнародного 

співробітництва у боротьбі із транснаціональною злочинністю. Міжнародно-правовий 

механізм протидії транснаціональній злочинності. Організовані злочинні групи як основний 

суб'єкт скоєння транснаціональних злочинів. Національне законодавство та міжнародні 

договори, які регулюють питання попередження, розкриття та боротьби з 

транснаціональними злочинами. Діяльність ООН у координації міжнародного 

співробітництва у боротьбі із транснаціональною злочинністю. Інтерпол як центр 

міжнародного співробітництва держав у боротьбі із транснаціональними злочинами. 

Транснаціональна злочинність як міжнародна загроза. Міжнародно-правовий механізм 

протидії транснаціональній злочинності. Конвенція проти транснаціональної організованої 

злочинності 2000 року як правова основа міжнародного співробітництва у протидії 

транснаціональній злочинності. 

Тема № 4: Міжнародна правоохоронна сфера як напрям діяльності ООН. Міжнародне 

співробітництво у сфері запобігання злочинності в рамках головних органів ООН. Програма 

ООН у галузі попередження злочинності і кримінального правосуддя. Спеціалізовані 

установи ООН у вирішенні питань боротьби зі злочинністю. Глобальна інформаційна мережа 

ООН з питань злочинності і кримінального правосуддя як запорука належного 

співробітництва у сфері правоохоронної діяльності. Діяльність Всесвітньої організації 

охорони здоров'я (ВОЗ) у сфері запобігання злочинності. Роль і місце ООН у координації 

міжнародного співробітництва у сфері запобігання злочинності. Основні напрями діяльності 

ООН у сфері запобігання злочинності. Роль Конгресів ООН по попередженню злочинності і 



поводженню з правопорушниками у розвитку міжнародного співробітництва у сфері 

правоохоронної діяльності. Діяльність Міжрегіонального науково-дослідного інституту ООН 

з питань злочинності і правосуддя (ЮНІКРІ). Участь миротворчих сил ООН в операціях по 

охороні правопорядку. Діяльність Комісії ООН з положення жінок (CSW) у сприянні 

гендерної рівності та розширення можливостей жінок.  

Тема № 5: Поліція ООН як організаційна форма міжнародної співпраці у сфері 

забопігання злочинності  

Поліція ООН як провідний суб’єкт міжнародного співробітництва у сфері запобігання 

злочинності. Загальні принципи діяльності поліції ООН. Структурні елементи Поліції ООН. 

Основні форми діяльності по підтриманню міжнародного миру і безпеки. Гендерні питання в 

організації діяльності Поліції ООН. Поняття і класифікація конфліктів, які загрожують 

міжнародному миру і безпеці. Роль жінок у діяльності Поліції ООН. Процедура розгортання 

операцій ООН з підтримання міжнародного миру і безпеки. Операції з підтримання 

міжнародного миру і безпеки, принципи їх проведення. Міжнародно-правова основа 

діяльності Поліції ООН. 

Тема № 6: Міжнародна організація кримінальної поліції (Інтерпол) як центр 

міжнародного співробітництва у сфері запобігання злочинності  

Інтерпол як міжнародна правоохоронна організація у галузі співробітництва держав у 

боротьбі зі злочинністю: передумови створення, напрями діяльності. Основні завдання, 

структура та функції Інтерполу. Взаємодія Інтерполу з міжнародними організаціями та 

окремими державами у галузі протидії злочинності. Діяльність Інтерполу в боротьбі з 

міжнародним тероризмом. Діяльність Інтерполу у боротьбі з торгівлею людьми. Діяльність 

Інтерполу у боротьбі з кіберзлочинністю. Передумови створення і етапи розвитку 

Міжнародної організації кримінальної поліції (Інтерпол). Діяльність Інтерполу у боротьбі з 

транснаціональною організованою злочинністю. 

Тема № 7: Організаційно-правові основи діяльності НЦБ Інтерполу в Україні. Поняття 

та передумови створення Національного центрального бюро Інтерполу.Основні завдання та 

функції НЦБ Інтерполу в Україні. Структура НЦБ Інтерполу та регіональні підрозділи НЦБ 

Інтерполу в Україні. Порядок взаємодії правоохоронних органів по лінії Інтерполу. Роль 

НЦБ в системі Інтерполу. Основні напрями діяльності Інтерполу у галузі запобігання 

злочинності. Статут Інтерполу: загальна характеристика. Діяльність Департаменту 

міжнародного поліцейського співробітництва в Україні. Роль і місце України в діяльності 

Інтерполу у справі протидії злочинності. Організаційно-правові форми діяльності 

Національного бюро Інтерполу в Україні. Порядок використання правоохоронними органами 

можливостей Національного центрального бюро Інтерполу в Україні у попередженні, 

розкритті та розслідуванні злочинів. 

Тема № 8: Європейський поліцейський офіс (Європол) як форма регіонального 

співробітництва у сфері запобігання злочинності  

Передумови створення і етапи розвитку Європолу як регіональної міжнародної 

правоохоронної організації.Основні завдання і організаційні форми діяльності Європолу. 

Центральне бюро як регіональний представник Європолу. Взаємодія Європолу з іншими 

міжнародними організаціями у сфері запобігання злочинності. Злочини, що підпадають під 

компетенцію Європолу. Взаємодія Європолу з Інтерполом. Європейський поліцейський офіс 

(Європол) як регіональна міжнародна організація у сфері запобігання злочинності. 

Діяльність Європолу у боротьбі з підробкою загальноєвропейської валюти «євро». Діяльність 

Європолу у протидії нелегальній міграції. Взаємодія Європолу з міжнародними 

правоохоронними організаціями і державами, що не є членами Інтерполу.Взаємодія 

Європолу та Європейського інституту гендерності рівності. 

Тема № 9: Міжнародно-правові та організаційні основи діяльності ОБСЄ у сфері 

запобігання злочинності.  

Організація з безпеки та співробітництва в Європі: передумови створення та правові основи 

діяльності. Напрями правоохоронної діяльності ОБСЄ. Співробітництво України з ОБСЄ у 

сфері забопігання злочинності. Діяльність представника ОБСЄ з питань свободи засобів 

масової інформації.Боротьба з тероризмом як один з основних напрямів діяльності ОБСЄ. 



Бюро демократичних інститутів та прав людини ОБСЄ. Діяльність Координатора проектів 

ОБСЄ в Україні. Протидія кіберзлочинності як один з напрямів діяльності ОБСЄ. 

Тема № 10: Рада Європи як суб’єкт регіонального співробітництва у сфері забопігання 

злочинності  

Діяльність Ради Європи у сфері запобігання злочинності. Нормативно-правове забезпечення 

правоохоронної діяльності Ради Європи. Діяльність Ради Європи у протидії з окремими 

видами (категоріями) злочинів. Співробітництво України із Радою Європи у протидії 

злочинності. Діяльність Ради Європи у сфері запобігання злочинності. Рада Європи як 

суб’єкт регіонального співробітництва. Діяльність Ради Європи у боротьбі з 

кіберзлочинністю. Співробітництво України з Комітетами експертів Ради Європи. Діяльність 

та завдання Групи зі співробітництва в боротьбі проти зловживання наркотиками та їх 

незаконного обігу (Група Помпіду). 

Тема № 11: Правова допомога у кримінальних справах як вид міжнародного 

співробітництва у сфері запобігання злочинності  

Сутність правової допомоги у кримінальних справах, принципи її надання. 

Міжнародноправова основа надання правової допомоги у кримінальних справах. Україна як 

суб’єкт взаємної правової допомоги у кримінальних справах. Правові основи і процедура 

надання Україною взаємної правової допомоги у кримінальних справах. Роль Інтерполу у 

виконанні міжнародних слідчих доручень правоохоронних органів. Правова допомога у 

кримінальних справах як специфічна міжнародна правоохоронна діяльність.Міжнародно-

правові основи надання взаємної правової допомоги у кримінальних справах. Україна як 

суб’єкт надання взаємної правової допомоги у кримінальних справах. 

Тема № 12: Міжнародно-правове регулювання видачі злочинців (екстрадиція)  

Поняття видачі злочинців (екстрадиції), її сутність. Міжнародно-правова основа інституту 

видачі (екстрадиції). Екстрадиційна процедура.Спрощена процедура екстрадиції в Україні: 

проблеми та перспективи. Сучасні тенденції розвитку та застосування екстрадиції. Інститут 

видачі злочинців (екстрадиція) в сучасному міжнародному праві. Видача злочинців 

(екстрадиція) як різновид надання взаємної правової допомоги. Міжнародно-правова 

регламентація видачі злочинців (екстрадиції). Порядок здійснення видачі злочинців 

(екстрадиційна процедура). Роль Інтерполу у здійсненні видачі злочинців (екстрадиції). 

 

 

4. СТРУКТУРА ЗАЛІКОВОГО КРЕДИТУ КУРСУ 

 

“ Міжнародне співробітництво в сфері запобігання злочинності ”  

 

Тема 

Кількість годин 

Лекці

ї 

Прак

тичні 

занят

тя 

Самості

йна 

робота 

ІРС 
Тренін, 

КПІЗ 

Конт

рольн

і  

заход

и 

 

 

Змістовий модуль І.  Предмет, система та основні поняття навчальної дисципліни “Судові та 

правоохоронні органи”. 

Тема 1. Міжнародне співробітництво як 

пріоритетний напрям у сфері запобігання 

злочинності: поняття, принципи і 

організаційно-правові форми”. 

2 1 8 
 

 

 

 
Тести 



Тема 2. Міжнародні стандарти у сфері 

прав людини як основа міжнародного 

співробітництва у сфері запобігання 

злочинності 

2 1 8 

 

1 

3 

Тести 

Тема 3. Міжнародне співробітництво у 

боротьбі із транснаціональною 

злочинністю. 

4 2 8 Тести 

Тема 4. Міжнародна правоохоронна сфера 

як напрям діяльності ООН. 
2 1 8 Тести 

Тема 5. Поліція ООН як організаційна 

форма міжнародної співпраці у сфері 

запобігання злочинності. 

2 1 8 Тести 

Змістовий модуль ІІ. Органи досудового розслідування в Україні та інші правоохоронні органи. 

Тема 6. Міжнародна організація 

кримінальної поліції (Інтерпол) як центр 

міжнародного співробітництва у сфері 

запобігання злочинності.  

2 1 8 

2 3 

Тести 

Тема 7. Організаційно-правові основи 

діяльності НЦБ Інтерполу в Україні.  

 

 

2 1 8 Тести 

Тема 8. Європейський поліцейський офіс 

(Європол) як форма регіонального 

співробітництва у сфері запобігання 

злочинності. 

 

2 1 8 Тести 

Тема 9. Міжнародно-правові та 

організаційні основи діяльності ОБСЄ у 

сфері запобігання злочинності. 

2 1 8 Тести 

Тема 10. Рада Європи як суб’єкт 

регіонального співробітництва у сфері 

запобігання злочинності. 

 

2 1 8 Тести 

Тема № 11: Правова допомога у 

кримінальних справах як вид 

міжнародного співробітництва у сфері 

запобігання злочинності 

2 1 9 Тести 

Тема № 12: Міжнародно-правове 

регулювання видачі злочинців 

(екстрадиція) 

4 2 10 Тести 

Всього годин 28 14 99 3 6  

 

 

 

5. Тематика практичних занять 

 

Практичне заняття № 1 Тема: Міжнародне співробітництво як пріоритетний напрям у 

сфері запобігання злочиності: поняття, принципи і організаційно-правові форми.  

Мета: сформувати цілісне уявлення про сутність і особливості здійснення міжнародного 

співробітництва у сфері запобігання злочиності, передумови налагодження і етапи розвитку 



зазначеного співробітництва держав; засвоєння комплексу знань про напрями, принципи і 

організаційно-правові форми здійснення міжнародного співробітництва у сфері запобігання 

злочиності; з’ясувати значення міжнародного співробітництва у сфері запобігання 

злочиності стосовно підтримання міжнародного правопорядку.  

Питання на обговорення:  

1.Поняття і сутність міжнародного співробітництва у сфері запобігання злочиності.  

2.Принципи міжнародного співробітництва у сфері запобігання злочиності.  

3.Організаційно-правові форми міжнародного співробітництва у сфері запобігання 

злочиності.  

4.Роль міжнародного співробітництва у сфері правоохоронної діяльності у справі протидії 

злочинності.  

5.Напрями міжнародного співробітництва у сфері запобігання злочиності.  

6.Організаційна (інституційна) форма міжнародного співробітництва у сфері запобігання 

злочиності.  

7.Договірно-правова (конвенційна) форма міжнародного співробітництва у сфері запобігання 

злочиності.  

8.Двосторонні договори як правова основа міжнародного співробітництва держав у сфері 

запобігання злочиності.  

Література: 1,3, 14, 18-25, 26, 32 

 

Практичне заняття №2. 

Тема: Міжнародні стандарти у сфері прав людини як основа діяльності у сфері 

запобігання злочиності.  

Мета: сформувати цілісне уявлення про міжнародну систему прав людини; засвоєння 

матеріалу щодо існуючої у науково-юридичній літературі класифікації прав людини; 

розглянути універсальні та регіональні міжнародно-правові документи у сфері прав людини; 

розкрити сутність міжнародного співробітництва у сфері запобігання злочиності. 

 Питання на обговорення:  

1. Права людини як загальнолюдська цінність: поняття, ґенеза. Покоління прав людини.  

2. Ознаки прав людини та громадянина, їх класифікація.  

3. Універсальні міжнародно-правові документи у сфері прав людини. Міжнародноправове 

регулювання прав людини на регіональному рівні.  

4. Міжнародні стандарти у сфері прав людини як основа правоохоронної діяльності. 

Національна система прав людини та громадянина.  

5. Національні та міжнародні механізми захисту прав людини.  

6. Права людини як загальнолюдська цінність. Міжнародна хартія прав людини як основа 

сучасної системи прав і свобод людини.  

7.Рішення Європейського суду з прав людини як оцінка діяльності національних 

правоохоронних органів.  

8.Особисті права і свободи людини і громадянина в Україні і у міжнародних договорах.  

Література: 1-6, 14, 16-20, 27, 28, 32-35. 

Практичне заняття №3. 

Тема:Універсальні та регіональні стандарти щодо запобігання катуванням та іншим 

жорстоким, нелюдським або таким, що принижують гідність, видам поводження чи 

покарання.  

Мета: сформувати цілісне уявлення про міжнародне співробітництво у боротьбі із 

транснаціональною злочинністю, його особливості; засвоєння комплексу знань про сутність і 

характерні ознаки транснаціонального злочину, розкриття міжнародно-правового механізму 

протидії транснаціональній злочинності.  

Питання на обговорення:  

1.Права людини як загальнолюдська цінність: поняття, ґенеза. Покоління прав людини. 

Ознаки прав людини та громадянина, їх класифікація.  

2. Універсальні міжнародно-правові документи у сфері прав людини. Міжнародноправове 

регулювання прав людини на регіональному рівні.  



3. Міжнародні стандарти у сфері прав людини як основа запобігання злочиності. 

Національна система прав людини та громадянина. Національні та міжнародні механізми 

захисту прав людини.  

4. Права людини як загальнолюдська цінність. Міжнародна хартія прав людини як основа 

сучасної системи прав і свобод людини.  

5. Рішення Європейського суду з прав людини як оцінка діяльності національних 

правоохоронних органів.  

Література: 2 ,3, 9, 14, 18-25, 26, 34-38. 

 

Практичне заняття №4. 

Тема: Міжнародне співробітництво у боротьбі із транснаціональною злочинністю  

Мета: сформувати цілісне уявлення про міжнародне співробітництво у боротьбі із 

транснаціональною злочинністю, його особливості; засвоєння комплексу знань про сутність і 

характерні ознаки транснаціонального злочину, розкриття міжнародно-правового механізму 

протидії транснаціональній злочинності.  

Питання на обговорення: 

 1. Поняття транснаціональних злочинів, їх види. 

 2. Основні напрями міжнародного співробітництва у боротьбі із транснаціональною 

злочинністю.  

3. Міжнародно-правовий механізм протидії транснаціональній злочинності.  

4. Організовані злочинні групи як основний суб'єкт скоєння транснаціональних злочинів.  

5. Національне законодавство та міжнародні договори, які регулюють питання 

попередження, розкриття та боротьби з транснаціональними злочинами.  

6. Транснаціональна злочинність як міжнародна загроза..  

Література: 1-6, 12, 16, 24-28 

Практичне заняття №4. 

Тема: Міжнародна правоохоронна сфера як напрям діяльності ООН.  

Мета: сформувати цілісне уявлення про сутність і напрями діяльності органів ООН у 

координації розвитку міжнародної правоохоронної діяльності; засвоєння комплексу знань 

про спеціальний механізм ООН у галузі протидії злочинності; з’ясувати роль і місце ООН у 

міжнародному співробітництві держав у сфері правоохоронної діяльності.  

Питання на обговорення:  

1. Міжнародне співробітництво у сфері запобігання злочиності в рамках головних органів 

ООН.  

2.Програма ООН у галузі попередження злочинності і кримінального правосуддя. 

3.Спеціалізовані установи ООН у вирішенні питань боротьби зі злочинністю. 

4.Глобальна інформаційна мережа ООН з питань злочинності і кримінального правосуддя як 

запорука належного співробітництва у сфері запобігання злочиності. 

5.Діяльність Всесвітньої організації охорони здоров'я (ВОЗ) у сфері запобігання злочиності.  

6.Роль і місце ООН у координації міжнародного співробітництва у сфері запобігання 

злочиності.  

7.Основні напрями діяльності ООН у сфері запобігання злочиності. Література: 1-6, 14, 16, 

26, 32 

Практичне заняття №5. 

Тема: Поліція ООН як організаційна форма міжнародної правоохоронної діяльності  

Мета: сформувати цілісне уявлення про діяльність Поліції ООН як провідного суб’єкта 

міжнародної правоохоронної діяльності, засвоїти комплекс знань про основні форми 

діяльності по підтриманню міжнародного миру і безпеки.  

Питання на обговорення:  

1. Поліція ООН як провідний суб’єкт правоохоронної діяльності.  

2. Загальні принципи діяльності поліції ООН. Структурні елементи Поліції ООН.  

3. Основні форми діяльності по підтриманню міжнародного миру і безпеки.  

4. Гендерні питання в організації діяльності Поліції ООН.  

5. Поняття і класифікація конфліктів, які загрожують міжнародному миру і безпеці. 



6. Роль жінок у діяльності Поліції ООН.  

Література: 1-6, 14, 16, 18-25, 26, 32-35 

Практичне заняття №6. 

Тема: Міжнародна організація кримінальної поліції (Інтерпол) як центр міжнародного 

співробітництва у боротьбі зі злочинністю  

Мета: сформувати цілісне уявлення про діяльність Інтерполу як міжнародного центру з 

протидії злочинності; визначення основних завдань, функцій і структури організації; 

з’ясування правових і організаційних основ взаємодії Інтерполу з міжнародними 

організаціями та окремими державами у протидії злочинності.  

Питання на обговорення:  

1. Інтерпол як міжнародна правоохоронна організація у галузі співробітництва держав у 

боротьбі зі злочинністю: передумови створення, напрями діяльності.  

2. Основні завдання, структура та функції Інтерполу.  

3. Взаємодія Інтерполу з міжнародними організаціями та окремими державами у галузі 

протидії злочинності.  

4. Діяльність Інтерполу в боротьбі з міжнародним тероризмом.  

5. Діяльність Інтерполу у боротьбі з торгівлею людьми.  

6. Діяльність Інтерполу у боротьбі з кіберзлочинністю.  

7.Передумови створення і етапи розвитку Міжнародної організації кримінальної поліції 

(Інтерпол).  

8.. Діяльність Інтерполу у боротьбі з транснаціональною організованою злочинністю.  

Література: 1-4, 14, 16, 26, 32  

Практичне заняття №7. 

Тема: Організаційно-правові основи діяльності НЦБ Інтерполу в Україні. 

 Мета: сформувати цілісне уявлення про діяльність НЦБ Інтерполу як осередків координації 

діяльності з протидії злочинності; з’ясувати правові і організаційні основи взаємодії НЦБ 

України з Інтерполом та іншими міжнародними міжурядовими організаціями; ознайомитися 

з діяльністю НЦБ Інтерполу в Україні, його завданнями та регіональними підрозділами.  

Питання на обговорення:  

1. Поняття та передумови створення Національного центрального бюро Інтерполу.  

2. Основні завдання та функції НЦБ Інтерполу в Україні.  

3. Структура НЦБ Інтерполу та регіональні підрозділи НЦБ Інтерполу в Україні.  

4. Порядок взаємодії правоохоронних органів по лінії Інтерполу.  

5. Роль НЦБ в системі Інтерполу.  

6. Основні напрями діяльності Інтерполу у галузі протидії злочинності.  

7. Статут Інтерполу: загальна характеристика.  

8. Діяльність Департаменту міжнародного поліцейського співробітництва в Україні. 

9. Роль і місце України в діяльності Інтерполу у справі протидії злочинності.  

10. Організаційно-правові форми діяльності Національного бюро Інтерполу в Україні.  

11. Порядок використання правоохоронними органами можливостей Національного 

центрального бюро Інтерполу в Україні у попередженні, розкритті та розслідуванні злочинів.  

Література: 1-6, 10-12, 15, 16, 28, 38 

Практичне заняття №8. 

Тема: Європейський поліцейський офіс (Європол) як форма регіонального 

співробітництва у запобіганні злочинності  

Мета: сформувати цілісне уявлення про діяльність Європолу як регіональної міжнародної 

правоохоронної організації; засвоєння комплексу знань про особливості і основні напрями 

діяльності Європолу; з’ясувати роль і місце Європолу у справі міжнародного 

співробітництва у сфері запобігання злочиності.  

Питання на обговорення:  

1. Передумови створення і етапи розвитку Європолу як регіональної міжнародної 

правоохоронної організації.  

2. Основні завдання і організаційні форми діяльності Європолу.  

3. Центральне бюро як регіональний представник Європолу.  



4. Взаємодія Європолу з іншими міжнародними організаціями у сфері запобігання 

злочиності.  

5 Злочини, що підпадають під компетенцію Європолу.  

6. Взаємодія Європолу з Інтерполом.  

7. Європейський поліцейський офіс (Європол) як регіональна міжнародна організація у 

боротьбі зі злочинністю.  

Література: 1-6, 15-19, 22. 

 

Практичне заняття №9. 

Тема: Міжнародно-правові та організаційні основи правоохоронної діяльності ОБСЄ.  

Мета: сформувати цілісне уявлення про діяльність Організації з безпеки та співробітництва в 

Європі, з’ясувати роль і місце ОБСЄ у справі міжнародного співробітництва у сфері 

правоохоронної діяльності та ознайомитися з напрямами співробітництва України з ОБСЄ.  

Питання на обговорення:  

1. Організація з безпеки та співробітництва в Європі: передумови створення та правові 

основи діяльності.  

2. Напрями правоохоронної діяльності ОБСЄ. 3. Співробітництво України з ОБСЄ у 

правоохоронній сфері.  

3. Діяльність представника ОБСЄ з питань свободи засобів масової інформації.  

4. Боротьба з тероризмом як один з основних напрямів діяльності ОБСЄ.  

Література: 1,5, 14, 15-18, 26, 30-33 

Практичне заняття №10. 

Тема: Рада Європи як суб’єкт регіонального співробітництва у сфері запобігання 

злочиності 

Мета: сформувати цілісне уявлення про діяльність Ради Європи як суб’єкта регіонального 

співробітництва у сфері правоохоронної діяльності, визначити основні завдання та функції 

організації у протидії злочинності.  

Питання на обговорення:  

1. Діяльність Ради Європи у правоохоронній сфері.  

2. Нормативно-правове забезпечення правоохоронної діяльності Ради Європи.  

3. Діяльність Ради Європи у протидії з окремими видами (категоріями) злочинів.  

4. Співробітництво України із Радою Європи у протидії зі злочинністю.  

5. Діяльність Ради Європи у протидії злочинності.  

Література: 1-6, 18-20, 16, 25-29, 31 

Практичне заняття №11 

Тема: Правова допомога у кримінальних справах як вид міжнародного співробітництва 

у сфері запобігання злочиності 

Мета: сформувати цілісне уявлення про сутність і принципи надання взаємної правової 

допомоги; засвоєння комплексу знань про основні види і процедуру надання взаємної 

правової допомоги; з’ясувати значення взаємної правової допомоги у справі міжнародного 

співробітництва у сфері запобігання злочиності.  

Питання на обговорення:  

1. Сутність правової допомоги у кримінальних справах, принципи її надання.  

2. Міжнародно-правова основа надання правової допомоги у кримінальних справах. 

3. Україна як суб’єкт взаємної правової допомоги у кримінальних справах.  

4.Правові основи і процедура надання Україною взаємної правової допомоги у кримінальних 

справах.  

5.Роль Інтерполу у виконанні міжнародних слідчих доручень правоохоронних органів.  

6.Правова допомога у кримінальних справах як специфічна міжнародна правоохоронна 

діяльність.  

7.Міжнародно-правові основи надання взаємної правової допомоги у кримінальних справах.  

8.Україна як суб’єкт надання взаємної правової допомоги у кримінальних справах. 

Література: 1-8, 14, 16, 26-30, 32 

Практичне заняття № 13  



 Тема: Міжнародно-правове регулювання видачі злочинців (екстрадиція)  

Мета: сформувати цілісне уявлення про сутність інституту видачі злочинців (екстрадиції); 

засвоєння комплексу знань про міжнародно-правові основи здійснення видачі злочинців 

(екстрадиції), а також підстави для видачі і відмови у видачі злочинців; з’ясувати значення 

видачі злочинців (екстрадиції) у здійсненні міжнародного співробітництва у сфері 

запобігання злочиності.  

Питання на обговорення:  

1. Поняття видачі злочинців (екстрадиції), її сутність.  

2. Міжнародно-правова основа інституту видачі (екстрадиції).  

3. Екстрадиційна процедура.  

4. Спрощена процедура екстрадиції в Україні: проблеми та перспективи.  

5. Сучасні тенденції розвитку та застосування екстрадиції.  

6. Інститут видачі злочинців (екстрадиція) в сучасному міжнародному праві. 

7.Видача злочинців (екстрадиція) як різновид надання взаємної правової допомоги. 

Література: 1-8, 14, 16, 26, 31-36 

 

 

6. КОМПЛЕКСНЕ ПРАКТИЧНЕ ІНДИВІДУАЛЬНЕ ЗАВДАННЯ 

Комплексне практичне індивідуальне завдання (КПІЗ) – це вид індивідуальної 

позааудиторної роботи студента, метою якого є самостійне вивчення частини програмного 

матеріалу, систематизація, поглиблення, узагальнення, закріплення та практичне 

застосування знань студента з навчального курсу та розвиток навичок самостійної роботи. 

КПІЗ – це завершена практична робота в межах навчальної програми курсу, яка виконується 

на основі знань, умінь та навичок, отриманих у процесі лекційних, практичних занять.  

КПІЗ видається студенту у перші два тижні навчання та виконується впродовж семестру, 

відповідно до встановлених графіків, дотримання яких є необхідною умовою допуску до 

здачі змістових модулів. 

Для контролю за виконанням КПІЗ студент веде робочий зошит. КПІЗ оцінюється за 

стобальною шкалою і складає 15-20 % підсумкового бала з дисципліни. 

 

Варіанти КПІЗ з дисципліни 

“Міжнародне співробітництво у сфері запобігання злочинності” 

Варіанти комплексних практичних індивідуальних завдань 

Варіант 1  

Завдання 1. Кросворд на тему: Суб’єкти міжнародного співробітництва у сфері запобігання 

злочинності.  

Завдання 2. Есе на тему «Двосторонні договори як правова основа міжнародного 

співробітництва держав у сфері запобігання злочинності».  

Варіант 2  

Завдання 1. Кросворд на тему: «Напрями міжнародного співробітництва у сфері запобігання 

злочинності».  

Завдання 2. Есе на тему: «Організаційна (інституційна) форма міжнародного співробітництва 

у сфері запобігання злочинності».  

Варіант 3  

Завдання 1. Кросворд на тему: «Права людини як загальнолюдська цінність: поняття, ґенеза. 

Покоління прав людини».  

Завдання 2. Есе на тему: «Національні та міжнародні механізми захисту прав людини». 

Варіант 4  

Завдання 1. Кросворд на тему: «Рішення Європейського суду з прав людини як оцінка 

діяльності національних правоохоронних органів».  

Завдання 2. Есе на тему: «Права людини як загальнолюдська цінність».  

Варіант 5  

Завдання 1. Кросворд на тему: «Історичні передумови появи та етапи розвитку прав 

людини».  



Завдання 2. Есе на тему: «Відображення міжнародних стандартів прав людини у 

законодавстві України».  

Варіант 6  

Завдання 1. Кросворд на тему: «Поняття транснаціональних злочинів, їх види».  

Завдання 2. Есе на тему: «Основні напрями міжнародного співробітництва у боротьбі із 

транснаціональною злочинністю».  

Варіант 7  

Завдання 1. Кросворд на тему: «Організовані злочинні групи як основний суб'єкт скоєння 

транснаціональних злочинів».  

Завдання 2. Есе на тему: «Національне законодавство та міжнародні договори, які регулюють 

питання попередження, розкриття та боротьби з транснаціональними злочинами».  

Варіант 8  

Завдання 1. Кросворд на тему: «Діяльність ООН у координації міжнародного 

співробітництва у боротьбі із транснаціональною злочинністю».  

Завдання 2. Есе на тему: «Транснаціональна злочинність як міжнародна загроза». 

Варіант 9  

Завдання 1. Кросворд на тему: Інтерпол як центр міжнародного співробітництва держав у 

боротьбі із транснаціональними злочинами.  

Завдання 2. Есе на тему: «Міжнародно-правовий механізм протидії транснаціональній 

злочинності».  

Варіант 10  

Завдання 1. Кросворд на тему: «Міжнародне співробітництво у сфері правоохоронної 

діяльності в рамках головних органів ООН».  

Завдання 2. Есе на тему: «Програма ООН у галузі попередження злочинності і кримінального 

правосуддя». 

 Варіант 11  

Завдання 1. Кросворд на тему: «Права людини як загальнолюдська цінність: поняття, ґенеза. 

Покоління прав людини. 

Завдання 2. Есе на тему: Права людини як загальнолюдська цінність.  

Варіант 12  

Завдання 1. Кросворд на тему: «Міжнародно-правовий механізм протидії транснаціональній 

злочинності».  

Завдання 2. Есе на тему: Принцип справедливості в системі принципів кримінального права.  

Варіант 13  

Завдання 1. Кросворд на тему: «Діяльність ООН у координації міжнародного 

співробітництва у боротьбі із транснаціональною злочинністю».  

Завдання 2. Есе на тему: Інтерпол як центр міжнародного співробітництва держав у боротьбі 

із транснаціональними злочинами.  

Варіант 14  

Завдання 1. Кросворд на тему: «Спеціалізовані установи ООН у вирішенні питань боротьби 

зі злочинністю.  

Завдання 2. Есе на тему: Глобальна інформаційна мережа ООН з питань злочинності і 

кримінального правосуддя як запорука належного співробітництва у сфері запобігання 

злочинності.  

Варіант 15 

 Завдання 1. Кросворд на тему: «Гендерні питання в організації діяльності Поліції ООН».  

Завдання 2. Есе на тему: «Участь миротворчих сил ООН в операціях по охороні 

правопорядку 

 

7. САМОСТІЙНА РОБОТА  

“Міжнародне співробітництво у сфері запобігання злочинності”  

Тематика 



 

8. Тренінг з дисципліни 

Організація і проведення тренінгу (4 год.) 

 

Тре́нінг (англ. training) — це запланований процес модифікації (зміни) 

відношення, знання чи поведінкових навичок того, хто навчається, через набуття 

навчального досвіду з тим, щоб досягти ефективного виконання в одному виді діяльності або 

в певній галузі. Тренування (від англ. to train — виховувати, навчати) — комплекс вправ для 

тренування в чому-небудь. Тренування — система підготовки організму людини з метою 

пристосування його до підвищених вимог і складних умов роботи й життя. 

Порядок проведення тренінгу 

1. Вступна частина проводиться з метою ознайомлення студентів з темою 

тренінгового заняття. 

2. Організаційна частина полягає у створенні робочого настрою у колективі 

студентів, визначенні правил проведення тренінгового заняття. Можлива наявність 

роздаткового матеріалу у вигляді таблиць, бланків документів. 

3. Практична частина реалізовується шляхом виконання завдань у групах 

студентів з певних проблемних питань теми тренінгового заняття. 

4. Підведення підсумків. Обговорюються  результати виконанних завдань у 

групах. Обмін думками з питань, які виносились на тренінгові заняття. 

 

9. Засоби оцінювання та методи демонстрування результатів навчання 

У навчальному процесі використовують: 

Тема 1. Міжнародне співробітництво як пріоритетний напрям у сфері правоохоронної 

діяльності: поняття, принципи і організаційно-правові форми.. 

Тема 2. Міжнародні стандарти у сфері прав людини як основа правоохоронної діяльності. 

Тема 3. Універсальні та регіональні стандарти щодо запобігання катуванням та іншим 

жорстоким, нелюдським або таким, що принижують гідність, видам поводження чи 

покарання. 

 

Тема 4. Міжнародне співробітництво у боротьбі із транснаціональними злочинами. 

Тема 5. Міжнародна правоохоронна сфера як напрям діяльності ООН. 

Тема 6. Поліція ООН як організаційна форма міжнародної правоохоронної діяльності. 

Тема 7. Міжнародна організація кримінальної поліції (Інтерпол) як центр міжнародного 

співробітництва у боротьбі зі злочинністю. 

Тема 8. Організаційно-правові основи діяльності НЦБ Інтерполу в Україні. 

Тема 9. Європейський поліцейський офіс (Європол) як форма регіонального співробітництва 

у боротьбі зі злочинністю. 

Тема 10. Міжнародно-правові та організаційні основи правоохоронної діяльності ОБСЄ. 

Тема 11. Рада Європи як суб'єкт регіонального співробітництва у сфері правоохоронної 

діяльності. 

Тема 12. Правова допомога у кримінальних справах як вид міжнародного співробітництва у 

сфері правоохоронної діяльності. 

https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%90%D0%BD%D0%B3%D0%BB%D1%96%D0%B9%D1%81%D1%8C%D0%BA%D0%B0_%D0%BC%D0%BE%D0%B2%D0%B0
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%97%D0%BD%D0%B0%D0%BD%D0%BD%D1%8F
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%94%D0%BE%D1%81%D0%B2%D1%96%D0%B4
https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%9E%D1%80%D0%B3%D0%B0%D0%BD%D1%96%D0%B7%D0%BC


- лекційні заняття; 

- практичні заняття;  

- комплексне практичне індивідуальне завдання; 

- розвязування тестових завдань; 

- розвязування прикладних ситуативних завдань 

В процесі вивчення дисципліни “Міжнародне співробітництво в сфері запобігання 

злочинності ” використовуються наступні методи оцінювання навчальної роботи студентів: 

- поточне тестування та опитування ; 

- залікове модульне тестування та опитування ; 

- оцінювання виконання КПІЗ; 

 

10. Критерії, форми поточного та підсумкового контролю 

Підсумковий бал (за 100-бальною шкалою) з дисципліни “Міжнародне співробітництво в 

сфері запобігання злочинності” визначається як середньозважена величина, в залежності від 

питомої ваги кожної складової залікового кредиту: 

 

Заліковий 

модуль 1 

Заліковий модуль 

2  

Заліковий модуль 3  Разом 

30 % 40% 30 % 100 % 

Поточне 

опитування 

(робота) на 

заняттях 

(теми 1–5) по 10 

балів за тему – max 

50 балів 

(усне опитування, 

тести, виконання 

практичних задач ). 

Модульна робота 

– 50 балів 

Поточне 

опитування 

(робота) на 

заняттях 

(теми 6–12) по 10 

балів 

за тему – max 70 

балів 

(усне опитування, 

тести, задачі). 

Модульна робота 

– 30 балів 

Підготовка КПІЗ – 40 

балів. 

Захист КПІЗ – 40 

балів. 

Виконання завдань 

під час тренінгу – 20 

балів. 

 

 

 

Шкала оцінювання 

За шкалою університету За національною шкалою За шкалою ECTS 

90-100 відмінно А(відмінно) 

85-89 добре В (дуже добре) 

75-84 добре С (добре) 

65-74 задовільно D (задовільно) 

60-64 задовільно Е (достатнє) 

35-59 незадовільно FХ (незадовільно з 

можливістю повторного 

складання) 

1-34 незадовільно F (незадовільно без 

можливості повторного 

складання) 
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1 Опорний конспект лекцій  1-12 

2 Нормативні матеріали 1-12 

3 
Роздаткові матеріали (тематичні підбірки публікацій із 

періодичних видань) 
1-12 

4 Презентації з дисципліни 1-12 
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